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Objetivo 

El objetivo de la presente Consulta Ciudadana Virtual (CCV) fue conocer la opinión de las y los 

habitantes de Aysén sobre cambiar o mantener de huso horario de verano en la región.  

 

Metodología 

La metodología aplicada es parte de los mecanismos de participación ciudadana en la gestión 

pública que se enmarcan dentro de la ley 20.500 y que buscan ser instancias de participación sobre 

temas de interés público. En estos espacios, todas las personas interesadas tienen la oportunidad 

de opinar en el proceso de toma de decisiones de los asuntos públicos. En particular la metodología 

de consultas ciudadanas abren espacios participativos en cualquier etapa del ciclo de las políticas 

públicas, con el objetivo de incorporar comentarios, percepciones, información y observaciones de 

la ciudadanía. 

Si bien esta metodología no es vinculante, sí aporta un insumo relevante para que las autoridades 

consideren las opiniones ciudadanas para la toma de decisiones que afectan directamente a las y 

los ciudadanos de un territorio.  

 

Resultados Consulta Ciudadana Virtual  

La Consulta Ciudadana Virtual (CCV) sobre Huso Horario en la Región de Aysén, estuvo compuesta 

por seis preguntas, las cuales se detallan a continuación: 

1. ¿Usted vive en la actualidad en la Región de Aysén?. 

2. Si la respuesta anterior es Si, favor indique su comuna. 

3. Indique su Run, sin puntos y con dígito verificador (ejemplo: 12345678-0). 
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4. ¿Cuál es su género?. 

- Femenino. 

- Masculino. 

- No binario. 

- Prefiero no responder. 

5. Favor indique su rango etario. 

- Entre 18 y 24 años. 

- Entre 25 y 34 años. 

- Entre 35 y 44 años. 

- Entre 45 y 54 años. 

- Entre 55 y 64 años. 

- 65 años o más. 

6. ¿Está de acuerdo con mantener el horario de verano (UCT-3) de manera permanente en la 

Región de Aysén? 

Cabe indicar que desde la Delegación Presidencial Regional y las Delegaciones Presidenciales 

Provinciales, realizaron difusión a nivel territorial antes y durante la apertura de la CCV, la cual 

estuvo abierta durante dos semanas, entre el 18 de noviembre y hasta el 30 de noviembre a las 

23:59 horas. 

 

A la Consulta Ciudadana Virtual (CCV) ingresaron 16.646 personas, número que se divide de la 

siguiente manera: 

 13.094 personas que ingresaron a la CCV y respondieron todas las preguntas, además, de 

presentar RUN válidos y con domicilio electoral en la región, según información 

proporcionada por SERVEL. 

 1.590 personas ingresaron a la CCV, respondiendo que vivían en la actualidad en la Región 

de Aysén, sin embargo, no siguieron respondiendo la consulta. 
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 1.245 personas respondieron la CVV, sin embargo, según información remitida por SERVEL, 

no cuentan con domicilio electoral en la Región de Aysén.  

 480 personas ingresaron a la CCV respondiendo todas las preguntas, sin embargo, 

ingresaron con RUN no válido, además, de ingresar más de una vez a la consulta, es decir, 

RUN duplicados. 

 237 personas ingresaron a la CCV, respondiendo que no vivían en la actualidad en la Región 

de Aysén, por tanto, la CCV se da por terminada. 

 

Por lo anterior, el análisis de los resultados, se realizó sobre las 13.094 personas  

 

Participación CCV Comuna/Género 

Sobre la respuesta Comuna/Género, se establece que la comuna donde hubo mayor participación 

en la CCV fue Coyhaique con un total de 8.404 personas, donde la mayoría corresponde al género 

femenino con 5.019 respuestas, correspondiente al  38% del total general.  Respecto a la comuna 

que tuvo menor participación en la CCV fue Guaitecas, con un total de 43 respuestas, donde la 

mayoría corresponde al género femenino con 27 respuestas, correspondiente al 0,2% del total 

general. 
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Cuadro 1 

Comuna 

Género 
Total 

general Femenino Masculino No binario 
Prefiero no 

responder 

Aysén 1.649 1.005 6 7 2.667 

Chile Chico 316 226 - 8 550 

Cisnes 295 164 2 4 465 

Cochrane 298 201 - 3 502 

Coyhaique 5.019 3.318 20 47 8.404 

Guaitecas 27 15 1 - 43 

Lago Verde 45 34 1 - 80 

O´Higgins 52 27 - - 79 

Puerto Aysén 1 - - - 1 

Río Ibáñez 145 99 1 - 245 

Tortel 37 21 - - 58 

Total general 7.884 5.110 31 69 13.094 

 

Participación CCV Rango Etario/Género 

Sobre el Rango Etario/Género los resultados indican que  hubo mayor participación en la CCV  entre 

los 35 y 44 años de edad, sumando un total de 3.836 respuestas, donde la mayoría es de género 

femenino con 2.287 respuestas; género masculino con 1.522 respuestas; prefiero no responder con 

19 respuestas y el género no binario obtuvo 8 respuestas. La segunda mayoría corresponde al Rango 

Etario entre 25 y 34 años, sumando un total de 3.346 respuestas, logrando la  mayoría el género 

femenino con 2.109 respuestas, segunda mayoría la obtuvo el género masculino con 1.212 

respuestas, mientras que prefiero no responder obtuvo 15 respuestas y el género no binario  10 

respuestas. 
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El rango etario que presentó menos participación en la CCV, corresponde al de 65 años y más con 

863 respuestas, equivalentes al 6,6% del total, lo que podría estar afectado  por  la brecha digital, 

escaso o nulo acceso a la tecnología y/o no conectividad debido a las características  del territorio.  

Le sigue el rango etario entre 18 y 24 años, obtuvo un total de 906 respuestas, equivalente al 7% del 

total 

Gráfico 1 

 

 

 

 

 

 

 

Sobre pregunta ¿Está de acuerdo con mantener el horario de verano de manera permanente en 

la Región de Aysén? 

En relación a la pregunta sobre si ¿Está de acuerdo con mantener el horario de verano de manera 

permanente en la Región de Aysén?, se informa que, del total de 13.094 respuestas,  el 94,4% del 

total,  correspondiente a 12.367 participantes, están de acuerdo con mantener de manera 

permanente el horario de verano en dicha región, mientras que el  5,2% equivalente a 680 personas 

no está de acuerdo y prefiere mantener el horario que tiene el resto del país y el 0,4% prefiere no 

responder, equivalente a 47 respuestas. 
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La primera mayoría de Rango Etario  es entre 35 y 44 años;  quienes  responden estar de acuerdo 

con mantener de forma permanente el horario de verano, son  3.624 respuestas equivalente al 28% 

del total. Asimismo, quienes responden que prefiere mantener el mismo huso horario que tiene el 

resto del país, obtuvo 200 respuestas, corresponde al 1.5%;  respecto a quienes prefieren no 

responder en este mismo rango son 12 personas, equivalente al 0,1% del total.  

 

Gráfico 2 
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Respuesta 

Género 

Total 

general 

65 

años o 

más 

Entre 

18 y 24 

años 

Entre 

25 y 34 

años 

Entre 

35 y 44 

años 

Entre 

45 y 54 

años 

Entre 

55 y 64 

años 

No, prefiero mantener el 

horario que tiene el resto del 

país. 

68 40 121 200 164 87 680 

Prefiero no responder. 5 9 11 12 4 6 47 

Sí, estoy de acuerdo. 790 857 3.214 3.624 2.468 1.414 12.367 

Total general 863 906 3.346 3.836 2.636 1.507 13.094 


